

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

广州市黄埔区驻清远连州市东陂镇工作队: 携手志愿组织送汇演丰富群众生活促振兴

■新快报记者 方轶

12月5日是第39个国际志愿者日。为进一步丰富东陂镇群众的精神文化生活,激活乡村文化振兴活力,当天下午,在广州市黄埔区派驻清远连州市东陂镇工作队的支持下,东陂镇志愿者协会到卫民村开展连州市东陂镇“古韵东陂·巾帼芳华”舞蹈汇演活动,给村民献上了一场视觉和听觉的文化盛宴。

这次活动在卫民村湟水自然村举办,巾帼队、横水队、塘联队、白家城队4支志愿队表演了舞蹈、歌唱等文艺表演,还开展了党建知识问答等互动环节,精彩的文艺表演引得村民阵阵欢呼,问答和送礼物环节更将现场推向了高潮,平日宁静的小村充满了欢声笑语。文艺表演后,东陂镇志愿者协会还向现场观看表演的老人赠送了鞋子、袜子、棉裤等过冬物品,确保老人们温暖过冬。

值得一提的是,东陂镇志愿者协会将消防、法治等知识融入文艺表演中,向村民宣传消防安全、依法治国等知识,助力乡村治理,促进乡风文明。

工作队队员李志伦作为主持人参与了此次舞蹈汇演活动。他告诉新快报记者,在东陂镇志愿者协会会长“红姐”的带领下,协会不仅经常在东陂镇开展为民服务的志愿活动,而且也协助镇村和工作队开展“百千万工程”工作,是推动乡村振兴的重要社会力量。

“红姐”李松任年过六旬,家里经营腊味生意,做志愿工作20多年。“工作队来



■志愿者深入东陂镇服务村民。

后这几年,东陂镇变化太大了,各方面都越来越好,村民们都说工作队为大家办实事,都夸好。”红姐说,工作队很支持协会的工作,作为当地志愿者组织,将充分发挥志愿力量,当好工作队与村民之间的桥梁,为东陂镇“百千万工程”和乡村振兴贡献一份志愿力量。

驻东陂镇工作队负责人表示,乡村振兴需要社会力量的参与,工作队将多方联系,积极组织,携手包括志愿者组织在内的社会力量,为东陂镇乡村振兴注入更多发展动力。



■东陂镇志愿者协会组织志愿者举行汇演。



■驻清远市英德市波罗镇工作队到波罗镇前进村指导工作。

▲驻清远市英德市波罗镇工作队指导和协助开展人居环境整治工作。

驻清远英德市波罗镇工作队: 下沉各村 指导开展人居环境整治

■新快报记者 曾贵真

人居环境整治工作事关美丽乡村建设、“百千万工程”和群众幸福感。近日,驻清远市英德市波罗镇工作队深入到波罗镇板水、乌田、前进、更古、东风、建棠、波罗、沿沙、太平坪等村,指导和协助开展人居环境整治工作,取得了良好的效果。

新快报记者了解到,每到一个村,工作队都大力宣传和发动群众,同时积极参与清理村内巷道、小广场等公共场所的杂草杂物、废弃建筑材料,整治农村生活垃圾堆放点等,通过一系列的措施,大力提升村庄整体卫生水平,为村民创造更加宜居的生活环境,为深入推进“百千万工程”创造良好的条件。



▲驻清远市英德市波罗镇工作队指导和协助开展人居环境整治工作。

驻清远英德市波罗镇工作队:

下沉各村 指导开展人居环境整治

多个单位在梅州市蕉岭县广福镇联合举办党建共建活动 高校“智库”助振兴 社会实践团进村服务

■新快报记者 曾贵真

近日,广州大学建筑与城市规划学院党委联合广州市驻梅州市蕉岭县广福镇帮镇扶村工作队(以下简称“驻广福镇工作队”),与党建结对共建单位乐干村党总支联合举办“青春献力·乐干振兴”党建共建活动。学院师生党员、科研团队、入党积极分子和团学骨干组成社会实践团,一行31人前往乐干村,开展为期3天的实践服务活动。

近日,广州大学党委组织部部长陈永添、广福镇镇长钟驰鹏、驻广福镇工作队队长郭勇与乐干村党总支书记钟伟召开座谈会,各方围绕乡村振兴战略积极建言献策。陈永添表示,广州大学将充分发挥教育、科研等资源优势,为乐干村发展提供智力支持。钟驰鹏结合广福镇整体规划,对乐干村产业发展、基础设施建设等提出指导意见。

乐干村九栋传统建筑群坐落于广福镇与福建省龙岩市武平县岩前镇灵岩交界处,由九座建筑围合而成,承载着两百多年的历史沉淀。此次测绘小组在学院省



■社会实践团开展实践服务活动。

级科普教育基地负责人林卫新老师的全程指导下,对古建筑群进行实地调研、测绘和数据采集、拍摄视频,将深入挖掘其历史价值与文化内涵,支持乐干村的历史文物保护工作,同时作为学院后续的建筑模型课程教学。

新快报记者了解到,在实践服务活动中,团队深入乐干村,对当地的九栋古民居、古树公园、脚踏两省分界石以及蕉岭佰霖生物科技有限公司、福泰生物有限公司、周边桃花源山庄等关键地点进行了细致的调研和拍摄,分析并提出了针对乐干村发展的初步建议设想,供村镇决策参考。现场拍摄的影像资料等,也为后期制作乐干村宣传片积累了素材。

团队还结合学院专业特色,创新性地开展了“药灵大陆”中草药植物认知墙绘活动,将中草药知识融入乡村环境,引导孩子们通过墙绘创作学习草药知识,为乡村教育振兴注入了新的活力。

下一步,学院党委将紧密结合当地现实需求,与驻广福镇工作队共同发力,为学校深入推动“双百行动”“百千万工程”作出积极贡献。



■各方举行座谈会,围绕乡村振兴战略积极建言献策。



■2024年廉江市高素质农民培训班近日开班。



■学员们在广西壮族自治区柳州市参观学习。

■新快报记者 曾贵真 通讯员 林东

乡村振兴,人才先行。近日,湛江廉江市农业农村局组织举办了为期6天的2024年廉江市高素质农民培训班,来自廉江市21个镇街的265名高素质农民学员参加了培训。廉江市农业农村局党组书记、局长曹忠芬出席开班仪式,并作了动员讲话。

新快报记者了解到,2024年廉江市高素质农民培训班,充分结合廉江市农业现状,以大豆、红橙、荔枝、大米粮食、

湛江鸡等特色产业为重点开展培训,设置了乡村特色产业带头人、农产品品牌推荐官、新农人种养技术骨干等三个专题班级,邀请农业领域的专家学者和实践经验丰富的企业高管,为学员传授先进的农业技术、管理知识和市场营销策略等。同时在湛江市,以及广西的南宁市、来宾市、柳州市等地多个示范性农业生产基地进行实践学习。通过综合素质、专业能力、能力拓展三个教学模块,有针对性地设置专题的课程,致力于培育一批具有廉江特色、有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质粮食安全守护者、产业发展带头人和乡村振兴主力军。

新快报记者了解到,廉江市农业农村局历来重视高素质农民队伍建设,每年都通过开展高素质农民培训,扎实推进高素质农民培育工作,加快形成与产业需求相适应、与农村发展相协调的高素质农民队伍,充分发挥高素质农民的引领作用,带领周边农民共同进步,共同推动廉江市农业农村的高质量发展,赋能乡村振兴。